
 

 

 

 

Kære udvalgsmedlemmer  

  

Jeg oversender hermed til udvalgets orientering Styrelsen for Patientsikkerheds senest 

udstedte påbud til Radiologisk afdeling og Brystkirurgisk afsnit, Plastikkirurgisk og 

Brystkirurgisk afdeling på Ringsted Sygehus. Vedlagt er desuden Styrelsen for 

Patientsikkerheds endelig tilsynsrapport på baggrund at tilsynet på de to 

behandlingssteder.  

 

Til Radiologisk afdeling gives der påbud om 

 

 at sikre tilstrækkelig instruktion af lægerne på Radiologisk afdeling, aktuelt belig-

gende på Ringsted Sygehus, i patientsikre arbejdsgange, samt sikre udarbejdelse 

og implementering af en tilstrækkelig instruks for visitation af patienter, der un-

dersøges for brystkræft og implementering af instruksen for udførelse af mam-

mografi og ultralyd, fra den 10. februar 2020. 

 

 at sikre implementering af instruksen for ansvars- og opgavefordelingen mellem 

Radiologisk afdeling og brystkirurgisk afsnit, Plastikkirurgisk og Brystkirurgisk af-

deling, begge aktuelt beliggende på Ringsted Sygehus, i forbindelse med fælles 

patientforløb fra den 10. februar 2020. 

 

 at sikre indhentelse af tilstrækkeligt informeret samtykke forud for iværksættelse 

af udredning af patienter på Radiologisk afdeling, aktuelt beliggende på Ringsted 

Sygehus, fra den 10. februar 2020. 

 

Til Brystkirurgisk afsnit, Plastikkirurgisk og Brystkirurgisk afdeling, gives der påbud om 

 

 at sikre implementering af instruksen for ansvars- og opgavefordelingen mellem 

Radiologisk afdeling og brystkirurgisk afsnit, Plastikkirurgisk og Brystkirurgisk 

afdeling. 

 

Styrelsen for Patientsikkerhed vurderer, at ovennævnte fejl og mangler samlet set 

udgør større problemer af betydning for patientsikkerheden. 

 

Jeg kan endvidere oplyse, at Styrelsen for Patientsikkerhed den 19. februar 2020 har 

sendt et varslingsbrev til Region Sjælland om et opfølgende reaktivt tilsyn på de 

endelige påbud, jf. ovenfor. Det nye tilsyn vil blive afholdt den 5. marts 2020.  

 

Endelig kan jeg oplyse, at Styrelsen for Patientsikkerhed aktuelt undersøger, om 

Ringsted Sygehus i visse tilfælde kan have overset oplysninger i sin visitation af kvinder, 

fordi dele af henvisningen fra patientens egen læge muligvis ikke er inddraget i 

visitationen. Dette kan være sket som følge af, at den fulde henvisningstekst fra den 

henvisende læge ikke fremgår af radiologisk afdelings visitations-startbillede i deres IT-

journalsystem, hvis den henvisende læges tekst overstiger et vis antal tegn.  
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Side 2 

 

 

Styrelsen for Patientsikkerheds orientering til Sundheds- og Ældreministeriets er 

vedlagt.  

 

Jeg vil på gerne understrege, at det for mig er helt uforståeligt og uacceptabelt, at 

sagen fortsat udvikler sig, og at regionen endnu ikke har bragt forholdene i orden. Jeg 

har derfor en klar forventning om, at regionen samarbejder med Styrelsen for 

Patientsikkerhed og bringer forholdene i orden. 

 

 

 

Med venlig hilsen  

 

 

 

Magnus Heunicke 
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